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Pravidelné zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality - květen 2024

Dne 28. května 2024 se konalo zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality (RVPPK),
které mělo následující program:

Aktuální EU legislativa související s činností RVPPK (pohlavní zneužívání dětí, oběti, domácí a
genderově podmíněné násilí, obchodování s lidmi ad.) - MSp, OPK MV.

Pátrání po pohřešovaných dětech - Pomněnkový den 2024, Národní koordinační mechanismus,
aplikace ECHO ad. - OPK MV, Policejní prezidium ČR (ÚSKPV + odbor prevence).

Inovativní přístupy v oblasti monitorování výskytu návykových látek v populaci - ÚV (Rada vlády pro
koordinaci politiky v oblasti závislostí).

Změna mandátu Evropského monitorovacího centra pro drogy a drogovou závislost (EMCDDA) - ÚV
(Rada vlády pro koordinaci politiky v oblasti závislostí).

Prevence kriminality ve vztahu k romské mládeži - příklady dobré praxe - ÚV (Rada vlády pro
záležitosti romské menšiny) - prezentující online.

Různé.

Program byl schválen bez námitek.

K bodu 1: Mgr. Pešatová z MSp představila aktuální EU legislativu související s činností RVPPK, a
to z oblastí - oběti, domácí a genderově podmíněné násilí, obchodování s lidmi. Následně byly
diskutovány potřebné legislativní změny v ČR.

Mgr. Bělohlávková z OPK MV představila Nařízení EP a Rady, kterým se stanoví pravidla pro
předcházení pohlavnímu zneužívání dětí a boj proti němu (CSA nařízení), které se stále projednává v
pracovní skupině, a jsou zde zásadní rozpory v oblastech: plošnost detekce, ochrana koncového
šifrování (E2EE), technologie.

K bodu 2: Mgr. Bělohlávková z OPK MV představila aktuální vývoj využívání Národního
koordinačního mechanismu a aplikace ECHO. Dále informovala, že pro letošní rok byla v souvislosti s
Pomněnkovým dnem spuštěna celoevropská kampaň, která má pomoci v první chvíli po zjištění
pohřešování dítěte - leták Zkontroluj, Zamysli se, Oznam.

Rovněž zazněla informace o tom, že Národní koordinační mechanismus je nyní rozšířen o seniory v
ohrožení, kteří se budou také zobrazovat v aplikaci ECHO.

K bodu 3 a 4: Mgr. Chomynová z ÚV, Národního monitorovacího střediska pro drogy a závislosti,
představila změny mandátu Evropského monitorovacího centra pro drogy a drogovou závislost
(EMCDDA), centrum se nově transformuje na Agenturu EU pro drogy (EUDA).

V následné diskuzi se probíraly nové inovativní přístupy v monitorování výskytu drog, jako online



studie nebo analýzy odpadních vod.

K bodu 5: Mgr. Fuková z ÚV v rámci tohoto bodu představila organizaci Mongaguá. Pan Pulko z
ústecké pobočky uvedl příklady dobré praxe v prevenci kriminality ve vztahu k romské mládeži
realizací sportovních, kulturních a vzdělávacích aktivit. Mgr. Fuková doplnila, že se jedná o aktivitu,
kde je snaha zapojit celou ČR, zapojit i děti z majority, z chudých rodin, cizince.

JUDr. Barbořík doplnil, že dotační Program prevence kriminality na místní úrovni podporuje
takového aktivity.

K bodu 6: JUDr. Barbořík připomněl, že 19. června proběhne Evropský den proti vloupání, jehož
letošní kampaň se zaměří na riziko opakovaného vloupání a potřebu další práce v lokalitě a s obětmi.

https://www.mvcr.cz/clanek/tiskova-zprava-ze-zasedani-republikoveho-vyboru-pro-prevenci-kriminalit
y-430185.aspx
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